

**ΜΠΟΡΕΙ** οι Αυστραλέζικες εφημερίδες στα άρθρα τους για τον προϋπολογισμό να είχαν σε γενικές γραμμές θετικά σχόλια, αλλά σίγουρα σε έναν από τους τομείς που η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση Τζούλια Γκίλαρντ τα έχει κάνει «θάλασσα» είναι αυτός της Εκπαίδευσης. Με την ευκαιρία λοιπόν του προϋπολογισμού της ανισότητας στη διανομή του εθνικού πλούτου, του χωρισμού σε πλούσιους και φτωχούς, καθώς σε προνομιούχους και περιθωριακούς, σκεφτήκαμε να ξανασοληθούμε με το θέμα, μια και κατά τη γνώμη μας η Εκπαίδευση αποτελεί έναν από τους αχρογωνιαίους λίθους ενός κράτους.

**ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ** μας σχόλιο δεν θα ασχοληθούμε με αυτά που έχουν κάνει μέχρι σήμερα οι προηγούμενες Κυβερνήσεις. Το σημερινό σχόλιο είναι αφιερωμένο σε όλους αυτούς που πίστεψαν ότι μόνο μια Εργατική Κυβέρνηση μπορεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της Εκπαίδευσης πιο αποτελεσματικά. Άλλωστε πολλοί είναι αυτοί που υποστηρίζουν ότι στο παρελθόν οι Εργατικές Κυβερνήσεις πήραν αρκετά καλό βαθμό σε ότι αφορά την πολιτική τους στον ευαίσθητο αυτό τομέα. Και όλα αυτά τα «καλά» λόγια για τους Εργατικούς προέρχονται από την καθιέρωση επί εποχής τους της δωρεάν παιδείας και από τη δημιουργία νόμων όπως για παράδειγμα το Austudy (φοιτητικό επίδομα), που δίνουν την ψευδαίσθηση μιας κάποιας ισονομίας μεταξύ των φοιτητών/τριών.

**ΟΜΩΣ** για μας τα πράγματα δεν



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Προϋπολογισμός Χωρίς Παιδεία

είναι έτσι. Όλες αυτές οι προσπάθειες θα στρέφονται από «αποτυχία» εφόσον οι ταξικές ανισότητες, όπως βλέπουμε στον προϋπολογισμό, παραμένουν αναλλοίωτες. Μη σας φοβίζουν οι λέξεις.. Ορισμένα πράγματα πρέπει να λέγονται με το όνομά τους, όσο και αν οι Κυβερνώντες σήμερα φοβούνται να χρησιμοποιήσουν λέξεις όπως...ταξικές διαφορές. Μήπως δεν είναι αλήθεια ότι αυτόν τον παράδεισο που τον έλεγαν Αυστραλία, όπου όλα τα μέλη της σε αυτή την ταξική κοινωνία απολάμβαναν τα ίδια αγαθά, τις ίδιες ελευθερίες και δεν χωρίζονταν σε πλούσιους και φτωχούς, σε έχοντες και μη έχοντες, σε προνομιούχους και περιθωριακούς, οι καπιταλιστικές και οι σοσιαλιστικές Κυβερνήσεις που ήρθαν ρήμαξαν αυτή την παραμυθένια χώρα και αντικατέστησαν την κοινωνική «αταξικότητα» με την κοινωνική διαστρωμάτωση, την ισότητα με την ανισότητα, την ευημερία με τη δυστυχία, την κοινωνική αλληλεγγύη και τη

συλλογικότητα με τον ατομικισμό, την κρατική περίθαλψη με την ιδιωτική εκμετάλλευση;

**ΜΗΠΩΣ** και η Εκπαίδευση κυρίως η Τριτοβάθμια δεν μετατρέπεται αργά αλλά σταθερά σε προνόμιο πλουσίων; Και είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι όλο και πιο δύσκολη γίνεται για τις χαμηλόμισθες οικογένειες η Εκπαίδευση των παιδιών τους ακόμη και στα δημόσια σχολεία, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο μεγαλύτερος Φιλανθρωπικός Οργανισμός της Αυστραλίας Smith Family, ενώ τα παιδιά παραμερίζονται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, απλά επειδή δεν έχουν πλούσιους γονείς. Τα Πανεπιστήμια στρέφονται στην προσέλκυση πλούσιων φοιτητών και φοιτητριών που προπληρώνουν τα δίδακτρα τους. Τα Πανεπιστήμια ισχυρίζονται, ότι λόγοι επιβίωσης επιβάλλουν την παροχή θέσεων σε φοιτητές που προσφέρονται να προπληρώσουν τα δίδακτρα τους και μέμφονται «το σύστημα», το

οποίο περιορίζει συνεχώς τις κρατικές επιχορηγήσεις προς τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. Προϋπολογισμέ πού εί;

**ΚΑΙ** είναι αλήθεια, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα, τα Πανεπιστήμια ισχυρίζονται ότι «επιβιώνουν» από τα δίδακτρα που εισπράττουν προκαταβολικά από φοιτητές του εξωτερικού που προπληρώνουν τα δίδακτρα τους. Και επειδή ο αριθμός των θέσεων που προσφέρει κάθε Πανεπιστήμιο κάθε χρόνο είναι περιορισμένος, προτιμούνται αυτοί που προπληρώνουν τα δίδακτρα τους και ότι μένει, δηλαδή όσες θέσεις μένουν, είναι για αυτούς που δεν έχουν χρήματα τώρα. Δυστυχώς ο προϋπολογισμός και φέτος με το να μην δίνει τις απαραίτητες επιχορηγήσεις στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εξαναγκάζει τα παιδιά των φτωχών οικογενειών, αφού δεν έχουν θέση στον ήλιο, να πάνε στο Κολλέγιο ή στο εργοστάσιο ή οπουδήποτε αλλού που θα μπορούν να βγάλουν το ψωμί τους. Και έτσι με την τακτική αυτή των Κυβερνώντων καταδικάζονται τα παιδιά των κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων, να μην ξεφύγουν από τη μοίρα των Γονιών τους. Ντροπή Ωκεανοί!

**Η ΠΑΙΔΕΙΑ** μας νοσεί και πρέπει η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση Τζούλια Γκίλαρντ να σκύψει πάνω της και να ενδιαφερθεί για την εξυγίανσή της. Το οφείλουμε στα παιδιά μας στα οποία βασιζόμαστε να χτίσουν γερές βάσεις για την αυριανή κοινωνία!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

**Euro Funeral Services**

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές



**Εξυπηρετούμε  
όλο το Σύνδεύ**

• **Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία**  
Πληρώστε την κηδεία με μηναιές δόσεις για δύο χρόνια.

• **Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές**  
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• **Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.**

• **Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης**  
να συμπεριληφθεί στο σχέδιο αποπληρωμής.

• **Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης**  
για συνταξιούχους γήρατος.

• **Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες**  
για τα κοιμητήρια



Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150